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Lorsqu'un un véhicule se déplace, les 3 principaux phénomeénes qui s’opposent a son mouvement sont :
La résistance aérodynamique, la résistance au roulement, la gravité. L'objectif est ici de faire le bilan des puissances sur un petit véhicule
électrique afin d'évaluer ses performances.

Données : —

o Vitesse maximale du véhicule : Vmax=45 km.h-1 (directives européennes)
e Puissance utile maxi du moteur : Pumax=4 KW (directives européennes)

e Masse du véhicule : 407,75 kg

¢ masse volumique de I'air : pair = 1,28 kg.m,

o coefficient de pénétration dans I'air : Cx = 0,4 :
o section frontale du véhicule : Se = 1,25 m?: ; . (2)
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On se placera dans le cas le plus défavorable ou la masse totale roulante en
charge et la vitesse du véhicule sont maximales.

résistance au roulement des roues sur la route : ‘
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dans le cas cité ci-dessus. Attention aux unités !!

2.1. Calculer la valeur maximale H F sero Max
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aérodynamique : H F

2.2. Calculer le puissance Paero (cOonsommeée par la force aérodynamique maximale)
et Prou (consommeée par la force de résistance au roulement).
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Rappel : P = FeV=F.V.cos0 avec 9=(E,V)

2.3. Déterminer I'expression littérale de la puissance Pr consommée par le poids du véhicule en fonction de o .

2.4. Déterminer I'expression littérale de la puissance totale Pv a fournir au véhicule afin qu’il puisse monter une cote inclinée
d’un angle .

On donne le schéma bloc de la transmission :
Puissance de Puissance

ng:si;?nnie Puissance Puissance sortie de la fournie au
Potentiométre 9 absorbée Pa utile Pu transnlgltlssmn vehicule Py
|— . Cm issi Cr .
Variateur Moteur Transmission Roues == Véhicule
w,, par chaine W,y
Batteries Energie Rendement Rendement Rendement
électri%ue du moteur de la des liaisons
n,, =0,88 transmission Roues / Vehicule

n, =0,90 n, =0,96

2.5. Calculer le rendement global Ng dans la chaine de puissance.

2.6. Déterminer I'expression littérale de la puissance Pu que doit fournir le moteur.

2.7. Calculer 'angle a__ pour a la puissance utile maxi Pumax
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